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XXXI-ik évfolyam, 9. szám. Ara 6 fillér

A# „Al.VUl.Dl L'JSAO“ 6í smUaUkos moiiutalványa 
a 13-án kedden ette 6 órai elöaddera. — E eel- 
vóny 2 drb moiiieyyre ae előadás napján 4 óráig beváltható
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megjelenik hétfő kivételével mindennap. 
Előfizetési ár: egy hónapra 2.— pengő. — 
Egyes szám ára: hétköznap 6 fillér, csütöe- 

tökön 10 filléf, vasárnap 16 fillér. Alföldi Ellenzék
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bábul 
ucca 10 sz. Telefonszám 15. Magánhirde­
tések árszabás szerint közöltéinek. Állandói 

hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

r?.<*&

Ma reggel felakasztottak 
egy tiszazugi asszonyt

Kardos . .;gi asszony
mint a liatalmas bűn por tárgyalásá­

ról ismeretes már — a törvényszék, a 
fábla és a kúria egyöntetűen halálra 
ítélték. A kormányzó a kegyelmi kér­
vényt elutasítva az igazságszolgáltatás­
nak szabad folyást engedett, igy Kar­
dos Mihályné, az egykori szép asszony 
a siralomházba került. Kardosné a ha-

Az európai hírű tudós szerelmi drámája
Dr. Hófer Kunót, agy magyar 

grófnő férjét, aki a kommunizmus alatt 
rendkívül értékes szolgálatokat tett Ma­
gyarországnak, halálos szerelmi dráma 
áldozata lett St. Moritzban, az előkelő 
svájci üdülőhelyen. A dúsgazdag elő­
kelő irót és tudósit egy év óta üldözi 
szerelmével egy Mrs, Boutler nevű 
rendkívül szép angol nő, a tudós azon­
ban mindig elutasította közeledését. Az 
elutasított nő a tudós szobájába hatolt, 
agyonlőtte, azután magát életveszélye­
sen megsebesítette,

A váci mandátumért szaporodnak a je­
löltek

Szabóky Alajos pénzügyi államtit­
kár elhalálozásával megüresedett a váci 
kerület mandátuma, amelyért egész se­
reg jelölt igyekszik. A tegnapelőtt kö­
zölt négy jelöltön kívül még tizenegyen, 
tehát összesen tizenöten veszik fel a 
választási harcot. Egységespárti pro­
grammal több jelölt lép fel, hivatalos 
jelöltként Preszly Elemért, a pestme­
gyei főispánt emlegetik.

Eltűntek az amerikai óceánrepülők
Mac Larren pilótakapitány és Be­

ryl Hart amerikai pilótanő szombaton 
délután tovább startoltak a Bermuda 
szigetekről az Európa felé tervezett óce­
áni útra. A szakértők előzetesen óvták 
őket az ut folytatásától, mert rendkívül 
nagyerejü viharok dúltak a tengeren, 
de a két pilóta hajlithatatlan maradt. 
Szombaton délután óta semmi hir sincs 
felőlük, félő, hogy mind a ketten, a ten-

lálos Ítélet végi ak hírét egy­
kedvűen fogadta. k Mihály ál­
lami itéletvégre 1 sédjeivel együtt
már Szolnokra érkv^_. ahol felállította 
a bitófát. A kivégzés ma, kedden reg­
gel hat órakor történik meg. A halálos 
ítélet végrehajtását csak hírlapírók néz­
hetik végig.

Ismét gázolt és továbbrobogott az autó
A soroksári utón történt halálosvé- 

gü autógázolás tettesét Szrebula Pál 
teherautósoffőrt, aki elgázolt áldozatát 
a helyszínen hagyva elrobogott, letar­
tóztatta a budapesti rendőrség. 48 óra 
mutva teljesen hasonló halálos autógá­
zolás történt az Üllői utón Budapest 
alatt. Egy ismeretlen személyautó, — 
amelyben a soffőrön kívül négyen ül­
tek, — elgázolta Bakra Nagy Béla 36 
éves ügynököt, az elgázolt férfi a hely­
színen meghalt. A halálautó soffőrjét 
és utasait eddig nem sikerült elókeri- 
teni.

A 11 éves kisfiú csodálatos »halál­
ugrása«

A budapesti Cserhát ucca 19 szá­
mú ház második emeletéről Friedmann 
Jenő 11 éves kisfiú, azért, mert a szü­
lei nem engedték el ródlizni, levetette 
magát az udvarra. A kétségbeesetten 
elősiető házbeliek a legnagyobb cso­
dálkozásukra eszméletén találták az ud­
varra zuhant kisfiút, aki majdnem ne­
vetve fogadta szüleit. A mentők meg­
állapították, hogy az érzékenylelkü kis­
fiúnak a »halálugrás« alkalmával' csu­
pán az egyik karja törött el, más baja 
nem történt.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
A tegnapi határidőpiacon a má­

jusi búza tartotta 14 pengő 98 filléres 
árszintjét, de később néhány fillérrel 
olcsóbb lett. A készárupiacon csendes 
volt a forgalom, 79 kg-os felsőtiszai 
búzát 14 pengőért lehetett kapni buda­
pesti paritásban.

Okiratkényszer
Félhivatalosan jelentik be s az összes 

pesti lopok egyértelmüleg közük, mely sze­
rint az Igazságügyminiszter a Ház legköze­
lebbi ülésén, tehát 14-én uj törvényjavaslatot 
terjeszt be, még pedig az úgynevezett ok­
iratkényszerről szóló tervezetet.

Hogy mi rejlik e fogalom mögött, azt se 
a bejelentés, se a lapok nem magyarázzák 
meg. Legfeljebb csak sejtetik, hogy ez az uj 
rend megint bizonyos uj terheket jelent a 
nagyközönség számára. Ezt is csak abból 
vesszük ki, hogy maga az igazságügy minisz­
ter első Ízben, mikor pár hónappal ezelőtt 
az okiratkényszerről szóló javaslat beterjesz­
tését napirendről levette, eljárását azzal in­
dokolta meg, hogy a súlyos gazdasági vi­
szonyok között nem tartja alkalmasnak az 
időt ezen tervezet bemutatására.

Tehát az egész nem jelent egyebet, mint 
egy újabb adóterhet, mely a sok nyomorú­
sággal sújtott társadalomra fog reánehezed­
ni. Nem mondjuk mi azt, hogy az igazság­
szolgáltatás terén mindenesetre a fejlődést 
jelenti, de úgy érezzük, hogy ebben a rend­
kívül nehéz közgazdasági életben, mely egy­
aránt fojtogat már mindenkit, talán nem is 
volna alkalmas az Idő éppen most arra, hogy 
amit pár hónappal ezelőtt szükségtelennek, 
vagyis elhalaszthatónak tartott, ma újra elő­
vegyék és forszírozzák. Röviden szólva, úgy 
érezzük, hogy ha ezelőtt fél esztendővel az 
okiratkényszerről szóló törvény behozatalát 
a nyomasztó gazdasági viszonyok nem en­
gedték meg, akkor most talán még az sem 
volna indokolatlan, ha a meglétezőt mel-l 
lőznék, illetőleg, ha azt törölnék, ami élet­
ben volt ebben a tekintetben, nemhogy még 
az újabb kiterjesztést vezessék be.

Az okiratkényszerről szóló törvény 
ugyanis azt célozza, hogy ezentúl ügyvéd, 
illetőleg közjegyző előtt Írásba foglaljanak 
ollyan ügyletekkel is, amelyekre eddig az irás- 
bafoglalás kényszere nem volt kimondva, — 
Hogy némikép közelebb jussunk a dolog 
megértéséhez, hivatkozunk arra a körülmény­
re, hogy például ingatlanok adásvételénél az 
okiratkényszert szintén nemrégiben vezették 
be, mely okiratkényszer azt mondja ki, hogy 
egy háznak, illetőleg földnek az eladását 
nem foglalják Írásba, illetőleg okiratba, ak­
kor az eladás, illetőleg vétel a törvény előtt 
nem érvényesíthető, vagyis semmis.

Az u j törvény hogy miket akar az ok­
iratkényszer fogalma alá besorozni, még csak 
akkor fogjuk megtudni, amikor az igazság­
ügyminiszter a törvényjavaslattal előáll, ad­
dig csak sejteni lehet, miszerint sok olyan 
dologra is be fogják vezetni, amelyekre néz­
ve eddig a szóbeli megállapodás törvényszerű 
volt. Ami reánk, a gondokkal küzdő társa­
dalomra nézve azért jelentett előnyt eddig, 
mert a szóra nem kell bélyeget ragasztani 
és a szóbeli megállapodást nem kellett se 
közjegyző, se ügyvéd előtt megkötni, tehát 
nem kellett külön költségekkel szaporítani a 
vételnek összegét. Elismerjük mi, hogy az ok-
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iratkényszer világosabb helyzetet fog terem­
teni és sok vitának lehetőséget szünteti meg. 
azonban talán nem túlozunk, ha azt mond­
juk, hogy még egy pár esztendeig egész 
bátran várhattunk volna ezzel a megrendsza- 
bályozással.

Hiszen csak ujesztendőkor lépett életbe 
a házassági perekben való uj eljárás, midőn 
azokat az okiratokat, melyeket eddig a ha­
tóság egyszerű bclyegilletékcrt elég olcsón 
állított ki az arra szorulók számára, újévtől 
kezdve közjegyző előtt kell megkötni. Az 
okiratkényszerről szóló tervezet ilyenfajta ki­

bővítéseket fog tartalmazni, melyekbe lép­
ten-nyomon beleütközik az ügyes-bajos kö­
zönség, mely eladni és venni még a nehéz 
viszonyok között is szokott.

Nem tudjuk előre, hogy vájjon a kópvi- 
selőház mit szól majd ehez az újabb köz­
vetett adóhoz, azt azonban sejtjük, hogyha a 
kormány a javaslatot a Ház elé viszi, abból 
hamarosan törvényt is csinál. Ami viszont 
azt jelenti, hogy újabb kiadásokkal kell szá­
molnunk az üzletkötések, illetőleg adásvéte­
lek terén. Ettől pedig cseppet sem vagyunk 
elragadtatva.

. j -....................................... ................................. ..

Dr. Rels Samu orvosnak átadták 
az aranydióiéinál

Bensőséges ünnepség a városháza közgyűlési termében
Vasárnap este a hatóságok, egyesületek, 

testületek, egyházak kiküldöttjeivel és kép­
viselőivel, valamint a polgárság minden réte­
géből alakult közönséggel — amelynek so­
raiban ott láttuk a szentesi közélet vezető 
egyéniségeit — telt meg a városháza köz­
gyűlési terme dr. Reis Samu orvos ünneplé­
sére, amelyre tőb bvidéki fiókszövetség or­
vosai is átrándultak Szentesre. Fél hét után 
néhány perccel lépett be a terembe a jubi­
láló dr. Reis Samu, akit a közönség fel- 
álllva tapsolt, tüntető melegséggel üdvözölt.

Ezután megkezdődött a Magyar Orvos- 
szövetség csongrádvármegyei fiókjának dísz­
közgyűlése, amelyen dr. Rimély Dezső kór­
házi igazgató-főorvos, egészségügyi főtaná­
csos elnökölt. Hosszabb beszédben ismertette 
a jubiláns orvos csendes, minden feltűnést 
kerülő, de annál jelentősebb és érdemekben 
gazdag pályafutását. Különös érdeméül ki­
emelte, hogy ő volt az, aki a malária és a 
tífusz pusztításai idején megalakította Szen­
tesen az első ártézikuttársaságot és jelentős 
munkát végzett a két veszedelmes betegség 
leküzdésére. Az elnök ezután felolvasta Né- 
kám professzornak, a budapesti Pázmány 
Péter Tudományegyetem rektorának a jubi­
lánshoz irt meleg üdvözlő sorait, amelyben 
az egyetem tanácsának jókívánságait tolmá­
csolja, majd átadta a kísérőlevéllel együtt az 
egyetem kitüntetését, az aranydiplomát. Az 
aktust a közönség lelkes tapssal kisérte.
^ Csilléry András, dr., nyugalmazott nép­
jóléti miniszter, az Orvosszövetség elnöke 
méltatta ezután hosszabb beszédben dr. Reis 
Samu, az öt évtizeden keresztül a magyar 
közegészségügy szolgálatában működő orvos 
érdemeit. j

— E pillanatban — mondotta — 7000 
magyar orvos kartársi üdvözletét, meleg, ba­
ráti kézszoritását tolmácsolom itt. Dr. Reis 
Samu Nagymagyarországon nyerte el orvosi 
diplomáját, az aranydiplomát azonban már 
Csonkamagy arországon adtuk át neki. Szivem 
egész melegéből kívánom, hogy dr. Reis Sa­
mu, a szentesiek öreg orvosa megérhesse 
méy Nagymagyarország feltámadását.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után dr, 
Genersich Antal egyetemi magántanár, egész­
ségügyi főtanácsos, a hódmezővásárhelyi köz­
kórház igazgató-főorvosa mondott hosszabb 
beszédet, amelyben dr. Reis Samuban a köz- 
egészségügynek utat törő alföldi orvost 
aposztrofálta. A következő köszöntőt a város

összpolgársága nevében dr. Négyesi Imre 
polgármestert mondotta, aki bensőséges be­
széddel köszöntötte a jubilánst.

— Nagyon jól visszaemlékezem — mon­
dotta — hogy ezelőtt 45 esztendővel, amikor 
a Kisérben gyerekeskedtem, ha valahol be­
teg lett valaki, a család tagjai mindjárt azt 
mondották: el kell hívni a doktort. A dok­
tor alatt — megbocsásson kedves Samu bá­
tyám — fordult a meghatott öreg orvoshoz
— a »kis Reist« értették. Ahogy a »kis Reis« 
benyitott a kapun, megnyugodott a beteg, 
megnyugodtak a családtagok.

Dr. Reis Samunét köszöntötte a polgár- 
mester, majd Jaeger Imre igazgató a Hor­
váth Mihály Reálgimnázium üdvözletét tol­
mácsolta hosszabb beszédben. Havas József 
gyógyszerész a szentesi Gyógyszerész Egye­
sület jókívánságait tolmácsolta, majd dr. Pé­
ter Ernő ügyvéd szólaltatta meg a szentesi 
ügyvédi kar üdvözletét.

Az üdvözlő beszedek után a könnyekig 
meghatott dr. Reis Samu állott fel, hogy a 
lelkes szavakra válaszoljon. Pompásan felé­
pített, ragyogó ötletekkel, kedvesbonhonomiá- 
val átitatott remek beszédben emlékezett visz- 
sza az elmúlt ötven esztendőre. Szívből meg­
köszönte a munkájának szóló nagy elismerést.

— A mai gyönyörű ünnep — mondotta
— megerősít abban a tudatban, hogy mun­
kám nem volt hiábavaló, az életem nem volt 
céltalan.

Az ősz orvost a beszéd után ismét fel­
állva, percekig tartó éljenzéssel és tapssal kö­
szöntötte a közönség, majd a megjelent elő­
kelőségek, vezetőférfiak sorra kezet fogtak 
a jubilánssal.

A bensőséges ünnepség a Petőfiben ren­
dezett közvacsorán folytatódott, ahol szá-i 
mos felköszöntő hangzott el. Dr. Négyesi Imre 
polgármester a kormányzót éltette, Várady 
Lajos gyógyszerész kedves emlékeket idézett 
fel dr. Reis Samu ifjúkori életéből, dr. Csák 
Béla városi főorvos a közegészségügy fárad­
hatatlan munkását köszöntötte a jubilánsban. 
Dr. Csilléry András az orvosi szolidaritás 
megerősítésére ürítette poharát, majd megje­
lent a teremben a kiséri és alsóréti lakosság 
küldöttsége, amelynek szónoka rövid és ha­
tásos pár szóval üdvözölte a könnyekig meg­
hatott dr. Reis Samut. i

Az éjféli órákban asztalt bontottak, de 
még utána is sokáig együtt maradtak a né­
pes társasvacsora résztvevői.

Hatszázharmincöt csecsemő halt meg 
tavaly Csongrádmegyében

A mmlthavi népmozgalmi adatok a megyei tisstlföofvos összesítő jelentésében
A vármegyei tisztifőorvosi hivatalhoz b*, 

érkezett jelentések szerint december^ mcgj 
halt a megye területén: i 
v Veleszületett gyengeségben: Szentesen 6,
Csongrádon 2, Do rozsmán 2, Sándorfalván 
2, Tápén 2, Kisteleken 1, Sövényházán 2, 
Csanyteleken 1, Tömörkényben 1, Nagymágo- 
cson 1, Derekegyházán 1, összesen 21.

Görcsökben: Aigyőn 2, Dorozsmán 3, 
Tápén 1, Mindszenten 2, Szegváron 2, össze­
sen 10.

Roncsoló toroklobban: Szentesen 2, Do­
rozsmán 1, Csongrádon 2, Fábiánsebestyén-

» íben 1, összesen 6.
Tífuszban: Tömörkényben 1,
Tüdőgyulladásban: Szentesen 4, Cson­

grádon 7, Dorozsmán 3, "Kisteleken 4, Tö­
mörkényben 2, Mindszenten 2, Szegváron 2, 
összesen 24.

Tüdőgúmőkórban: Szentesen 5, Csongrá­
don 6, Dorozsmán 4, Pusztamérgesen 3, 
Tápén 1, Kisteleken 1, Sövény házán 2, Csang- 
tcleken 1, Tömörkényben 1, Szegváron 1, 
Nagymágocson 2, összesen 27.

Gutaütésben: Szentesen 2, Csongrádon 
4, Aigyőn 2, Tápén 2, Kisteleken 2, Mind-

John Clarke angol munkáspárti képviselő 
nagy álllatbarát. Egy törvényjavaslat tárgya­
lásáról — amelyben állatokról történt intéz­
kedés — demonstrációképen bement egy­
maga egy oroszlánketrccbe és bebizonyította, 
hogy a fogságban tartott »vad« oroszlánok 

nem bántanak senkit.

szenten 1, Szegváron 1, Nagymágocson 1, 
Derekegyházán 1, összesen 17.

Vizibetegségben: Szentesen 2, Tápén 1, 
Csanyteleken 1, összesen 4.

Elmebajban: Szentesen 5, Csongrádon 1, 
összesen 6.

Aggkori végkimerülésben: Szentesen 3, 
Csongrádon 7, Aigyőn 1, Dorozsmán 3, Sán­
dorfalván 2, Tápén 2, Kisteleken 3, Sö­
vényházán 1, Szegváron 1, Nagymágocson
3, összesen 26.

Egyéb természetes halállal meghalt: 
Szentesen 19, Csongrádon 16, Aigyőn 1, Do­
rozsmán 8, Pusztamérgesen 2, Sándorfalván
4, Kisteleken 4, Csanyteleken 3, Tömörkény­
ben 7, Mindszenten 5, Szegváron 6, Nagy­
mágocson 2, összesen 77 ember.

Természetes halállal meghalt eszerint a 
múlt hónapban Szentesen 49, Csongi adói 45, 
Aigyőn 6, Dorozsmán 24, Pusztainvtjisen
5, Sándorfalván 8, Tápén 9, Kisteleken 15, 
Sövényházán 5, Csanyteleken 6, Tömörkény­
ben 12, Fábiánsebestyénben 1, Mindszenten 
11, Szegváron 13, Nagymágocson 9, Derek­
egyházán 2, összesen 220. — Erőszakos ha­
lállal meghalt Dorozsmán 1. Öngyilkosság 
következtében beállott a halál: Szentesen 4, 
Csongrádon 2, Sövényházán 1 esetben. így 
meghalt összesen decemberben 228.

A születések száma a múlt hónapban: 
Szentesen 74, Csongrádon 53, Aigyőn 15,

UGUJABB. ^
Gyorsvarrá su

Csepel 
varrógép

percenként 2500 öltést varr, a 
normális teljesítmény kétszeresét,

ipari munkára kiváló.

Csepel 
varrógép

ajándéknak legalkalmasabb. 
Kényelmes részletfizetésié 

kapható:

GUNST SÁNDOR
kerékpár és varrógép üzletében.

Rögzitei 

és vágyom
A Mezőgazdá i 

zoit viszonyokra f 
kérelmezi ugyan, >1 
és vagyonadó aíayj 
tézkedéssel kerüli« 
azonban mégis < 
érdekeltsége fig^J 
szerű adóbevallás ■ 
tett adóalapok 
alapjainak alacsony 
álllapitásait kérclm 
vagy akár a va/J0.
(Pl. a vallomási 'k, 
vedelem, vagy vat 
adómat tiszteletiül 
vának utolsó u 
lem-vagyonadónáli' 
is az adóleszállitás 
a jövedelemnek, (1 
nése, elemi kár, 
nyegesen alacsomjj 
és az is, ha az j j| 
tulmagas volt.

Ha az adózói.; 
lését azért kéri, 
mérvű csökkenése; j 
évi adóköteles 
évekre megállapító j 
lásadási kötelezett 
ha az 1930. évi tt|| 
tesen bevallja és 
tékáit a terményt 
eladási árakra néz- 
tosan bejegyzi, ho j 
dálkodott az elírni,| 
volt az állatállom i 
vallásának elkészít j| 
is kötelesek segédljf

Felhívja a DM 
kéltségé figyelmét i.! 
határozó fontossá; áf 
da, aki akár kői. u 
(10,000 pengőn 
folyamán jövedék, 
nos kereseti 
ad be január vé 
nak kapcsán rögzij 
lomási ivén feltűnj 
igazolja is. Igazolj 
tékesitett terményt j 
használást értékéi; 
vagyonértékét.

A vallomás! i 
nál kell beadni, 
a gazdasági egye 
zőgazdasági bízott

— Városi Ujj
Cicatricis ucca 55 
asszony nagy nyel 
Tegnap kérvényt1 
részesítsék községi 
mert támogató hi^ 
ségben vannak,

— Ellopták a 1
dór Nagyhegy 30 
lentette tegnap <N 
gon, hogy a tegffl 
len tolvaj ellopott^
A nyomozás m«i

állandó
eo
BOCSI]

Eladó 2 darab 21 
szám alatt.
Szabómunkások
Schvarczer szabón
allatt._________
Eladó egy Singer 
Deák Ferenc ucca
Szabómunkások f<
1 szám és Szűrsz
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Dorozsmán 43, Pusztamérgesen 25, Sándor- 
falván 13, Tápén 8, Kisteleken 19, Sövény­
házán 16, Csanyteleken 10, Tömörkényben 
12, Fábiánsebestyénben 5, Mindszenten 26, 
Szegváron 16, Nagymágocson 13, Derek- 
egyházán 3, összesen 329.

A szaporulat tehát: Szentesen 21, Cson- 
grádon 6, Algyőn 9, Dorozsmán 18, Sándor- 
falván 5, Tápén 4, Sövényházán 10, Csany­
teleken 4, Fábiánsebestyénben 2, Mindszenten 
15, Szegváron 3, Nagymágocson 4, Derek- 
egyházán 1, összesen 102.

Házasságot kötött: Szentesen 27, Csőn-

grádon 8, Dorozsmán 8, Sándorfalván 1, 
Tápén 1, Kisteleken 3, Mindszenten 8, Szeg­
váron 5, összesen 61 pár.

Az egyéves életkorig elhunyt csecsemők 
száma 50, mig 1—7 éves életkorig 21 gyer­
meket ragadott el a halál. Figyelmet érdemel 
még, hogy a városi tiszti főorvosi hivatal 
megállapítása szerint a múlt évben összesen 
635 csecsemő hunyt el, az egyéven túl hét 
éves életkorig elhunyt gyermekek száma pe­
dig 185 volt, ami némileg kedvezőbb álla­
potokról tesz tanúságot az 1929. évinél.

Ismeretlen nő holttestét vetette hi a Tisza
Rádió segítségével keresik az ismeretlen öngyilkos hozzátartozóit

tegnap délelőtt rádiójelentést kapott a 
szentesi rendőrkapitányság arról, hogy Szen­
teshez közel egy ismeretlen nő holttestét ve­
tette partra a Tisza. A rádiójelentés alapján 
a nyomozás megindult Szentesen is annak a 
megállapítására, hogy az ismeretlen leány 
vájjon nem szentesi illetőségü-e.

A hódmezővásárhelyi határnak a Mind- 
szent felé eső részén pénteken délelőtt a part­
menti halászok észrevették, hogy a folyó hul­
lámai egy emberi testet hoznak. Mire csó­
nakra kaptak, hogy a holttestet csáklyákkal 
kifogják, a hullámok már partravetették a 
holttestet, amelynek megtalálásáról értesítet­
ték a mindszenti csendőrörsöt és a hódmező­
vásárhelyi rendőrkapitányságot. Mivel a holt­
test a Tiszának a vásárhelyi határban lévő 
részén került partra, a helyszínre a vásárhe­
lyi rendőri bizottság szállott ki.

A rendőri bizottsággal orvos ment ki a 
helyszínre, aki megállapította, hogy a halál 
minden valószínűség szerint öngyilkosság ré­
vén következett be. A holttesten ugyanis 
semmiféle olyan nyomot nem találtak, amely­
ből bűntényre, erőszakos halálra lehetett 
volna következtetni. A holttest oszlásban 
volt, ami azt igazolja, hogy a test már kö-

rüllbelül 2—3 hete lehetett a vízben. Hideg 
időben ugyanis ennyi idő kell ahoz, hogy 
az oszlás folyamata meginduljon.

Az orvosi vizsgálat azt is megállapítot­
ta, hogy a Tisza ismeretlen halottja egy 
20—25 év körüli fiatal nő. A detektívek át­
kutatták a holttest ruházatát, de sem mono­
gramot, sem más jelet, amelyből kilétére kö­
vetkeztethettek volna, nem találtak sem a 
felsőruházatában, sem pedig a fehérneműjé­
ben. Más támpont, amiből a személyazo­
nosságot megállapíthatnák, a ruházaton kívül 
nincsen. Az ismeretlen fiatal nő holttestén 
magasszáru fekete gombos cipő, fekete kö­
tény volt, amelynek a felső részén piros 
esik látszik. Az ismeretlen nő felsőkabátja 
pepitaszerü posztóból készült, a füleiben pat- 
kóalaku fülbevalót találtak.

Aki ebből a leírásból eltűnt hozzátarto­
zójára ismer, vagy valamelyik ismerősét véli 
felismerni, jelentkezzék a rendőrkapitánysá­
gon a 22-es számú hivatali helyiségben a 
bűnügyi előadónál. A nyomozás folyamat­
ban van, de egyelőre csak annyit sejtenek, 

j hogy az ismeretlen nő bizonyára a Tisza 
csongrád—szentes—mindszenti szakasza va­
lamelyik részén ugorhatott a vízbe.

normáról később, alkalmasabb Időben kell 
majd tárgyalni. Csallány Gábor, a szegény­
ügyi bizottság elnöke, Szegi József, Kőteleki 
Nagy Imre után a jótékony nőegyleteket kép- 
vizeíő hölgyek közül szóltak a dologhoz, 
majd Ambrus Albert megkérdezte a polgár- 
mestert, hogy mi van a képviselőtestületnek 
arra vonatkozó határozatával, hogy a város 
a kormánytól kér gyorssegélyt az ínség le­
küzdésére. Buzi Sándor városi képviselő azt 
hangoztatta, hogy nem a koldusokról kell 
gondoskodni az inségakció keretében, mert 
azok közsegélyt kapnak, hanem azokról a 
munkásokról, akik munka nélkül vannak és 
dolgozni szeretnének, akármilyen kicsi munkát 
elvégeznének.

Hosszú, terjedelmes vita következett. — 
majd a polgármester válaszolt a felszólalások­
ra azzal, hogy az egri normát maga is ide­
ális megoldásnak tartja, de a segitőbizottság- 
nak nem áll módjában a felvetett tervről ha­
tározni. A bizottság útját megszabja a nép­
jóléti miniszteri rendelet, amely megállapítja, 
hogy mit kell tenni. A tervezetet csak ké­
sőbb lehet megvalósítani, most, pillanatnyi-

niflOMftlIYOS ÍIQZBDSZ1I1HBZ

A jövő héten megkezdődik 
a házról-házra való gyűjtés Szentesen

Ma reggel kilenc órától kezdik meg a felnőttek segélyezését — Hosszabb vita az egri 
normáról, amelynek tervezetét rövidesen elkészítik

Tegnap délelőtt 10 órakor kezdte meg a 
segitőbizottsag idei első ülését dr. Négyesi 
Imre polgármester elnöklete alatt, aki meg­
nyitó beszédében tájékoztatta a bizottságot 
arról, hogy az ínség enyhítésére eddig mi­
lyen természetű intézkedéseket tett. Elmon­
dotta, hogy az inségakció céljaira rendelke­
zésre álló pénzből a hozzá támogatásért for­
duló szegény munkásemberek közül azokat, 
akik 1 egjobban rá voltak szorulva a segítésre, 
a városnál folyamatban lévő munkaalkalmak­
nál helyezte el, a segélyért hozzá forduló tá­
mogatás nélkül álló asszonyokon, gyerme­
keken, betegeken pedig gyorssegéllyel igye­
kezett segíteni. A kemény téli időjárás be­
álltával egymaga már nem képes elvégezni 
ezt a munkát, idejét látja annak, hogy a se- 
gitőbizottság összeüljön és megkezdje a mű­
ködését.

Dr. Miskolczy Jenő plébános szólt elő­
ször az ügyhöz. Részletesen kifejtette, hogy 
megítélése szerint a szegény ügy mai megol­
dása nem kielégítő, a támogatás, a segítség 
igen sok esetben nem a valóban legjob­

ban ras^oi ült szemérmes szegényekhez ér 
el, hanem azokhoz, akik jobban tudnak si­
ránkozni és szánalmat kelteni maguk iránt. 
Felhozta példának Szolnokot, Kecskemétet, 
Egert és más városokat, ahol koldus nincsen 
az uccákon, minden szegény embert fedél 
alá jutottak, ruhával, élelemmel támogatnak, 
Az egri normához jótékonykodás is kell, a 
szegények tisztántartását, a betegekre való 
mosást, a nehezebb munkákat szívesen el­
végeznének az ezzel foglalatoskodó testvé­
rek, református részről — úgy hiszi — a 
diakonisszák vállalkoznának a munkára. A 
gyűjtés munkáját áldozatos lelkű hölgyek vál­
lalnák el és együtt dolgozva meg lehetne ol­
dani a szegényeken való támogatás szebb, 
emberibb formáját.

A meginduló vitában többen felszólal­
tak, igy Böszörményi Jenő református lel­
készelnök is, aki az egri normát rendkívül 
szép, ideális megoldásnak tartja, de most 
nincsen arra idő, hogy a szervezet kiépítésé­
vel fáradozzanak. Most azonnali segítség 
kell, mert a segítés ideje elérkezett, az egri

Kedden, január 13-án este 6 órakor mérsé­
kelt, negyed 9 órakor rendes helyárak mel­

lett: Dolores Costello leghangulatosabb
darabja:

fl network! alvilág
8 felvonásban. Egy gyönyörű lány megrázó 

története. Utána:

A cSélisarSs fantomja
8 felvonásban. A Déli Sarkon lejátszódó ha­

talmas dráma. Két férfi harca egy nőért.

Szerdán este 8 órakor bemutató elő­
adás mérsékelt helyárakkal! Egy hangos 

és egy néma sláger egy előadásban! 
Csütörtökön, január hó 15-én este 6 órakor 
és negyed 9 órakor rendes helyárak mellett: 

Harry Liedtke első hangos filmje:

Tánclovag
10 felvonásban. Főszerepben: Harry Liedtke, 
Verebes E nő, Székely Ibolya. — Kiegészítő 

kép lesz:
»!Szfl öíöldem szép b arára«

Két igaz ember története 9 felvonásban. —
Most jelent meg Budapest előtt!

Kfizpnntl VúszDiiáPU És HBlenpye üállalat szentesi Tiáhla
Vezető : Schwarcz Antal. K O S S U T H U C C A.

Leszállítottuk árainkat,
hogy téli szükségletét olcsó álban beszerezhesse, sajit érdekében cselekszik, 
hogy mielőtt bevásárolna győződjön meg olcsó árainkról - Üzleti elvünk 
40 év óta: jóminőségü áruk, — olcsó árban, — előzékeny kiszolgálás.

Téli kabátok drosildsa beszerzési árban!

KÉSTOBUiL:
1 liter Kövidinka 50 fillér 
1 „ Hiding 60 „
1 „ Kadarka 70 „

Disznóölésre, lakodalomra 
legolcsóbb beszerzési iorrds

Füszerüzlet és fatelep:

Hartha János u. S sz. aiattvan
Telefon 174 szám.

Boros Undornál 
elsőrangú 

házikoszt 
kaphalő

Klauzál ucca 16.
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Amerika szenzációja, hogy Lila Grey-t, Chaplin elvált feleségét elrabolták a banditák. 
Lita G,rey George Carpentier, a nemrégiben hires bokszoló bajnok társaságában volt. A 
szép bokszbajnok nem tudta megvédeni a banditáktól a gyönyörű asszonyt, akit ismeret­

len helyre hurcoltak el a banditák.

lag a szegények gyors támogatásáról van szó. 
Felfogása szerint leghelyesebb, hogy ha Mis- 
kolczy plébános tervezetét részletesen kidol­
gozza és majd hozzá juttatja. Adandó alka­
lommal azután megvitathatják a tervezetet, 
egyelőre azonban sürgősen meg kell kezdeni 
az inségakció lebonyolítását a tavalyi kere­
teknek megfelelően: munkaa adással, kenyér 
és tüzelőfa adományozásával. A polgármes­
ter felvetette a házról-házra való gyűjtés ter­
vét, efelett a terv felett hosszabb vita követ­
kezett, majd a segitőbizottság a következő 
határozatot hozta:

Az inségakcióc kedden, ma délelőtt 9 
órakor megkezdődik a városházán a közigaz­
gatási jegyző szobájában, ahol a segitőbi­
zottság néhány tagja mindig jelen lesz. A 
munkanélkül álló szegény embereknek mun­
kát, a csaiádfentartó nélküli asszonyoknak, 
gyermekeknek fa jegyet és kenyérszelvényt ad­
nak. A tűzifát a városházán, a kenyeret pe­
dig a holnap megállapítandó helyen adják ki 
a szelvények ellenében. A polgármester, mint 
a város ügyeinek vezetője és a segitőbizott-

sag elnöke felhívásban fordul a szentesi kö­
zönséghez, be fogja jelenteni, hogy a város 
rendelkezésére álló anyagi eszközök nem ele­
gendők az Ínség leküzdésére. Elkerülhetetle­
nül szükséges a tehetős, jószivü emberek tá­
mogatása. A felhívás kiadása után a jövő 
hét elejétől a gyűjtés munkájára vállalkozó 
nők és férfiak kocsival járják be a n.ekik ki­
osztott uccákat, házról-házra járva minden 
tehetős polgárt felkeresnek, hogy adakozás­
ra hívják fel. A gyűjtők úgy készpénz, mint 
természetbeni adomány — búzát, lisztet, 
szalonnát, zsírt, tűzifát, szenet — elfogad­
nak. A gyűjtés a számítások szerint egy-két 
hétig eltart, az adományokat az inségakció 
keretében osztják ki a rossz viszonyok foly­
tán nélkülözések közé került családoknak.

A segitőbizottság úgy határozott, hogy 
a házról-házra való gyűjtés részletes tervét 
a jövő héten hétfőn megtartandó ülésen be­
széli meg, addig összeírják a gyűjtésre jelent­
kezőket, akiket elosztanak majd uccák sze­
rint a gyüjtőkocsik mellé.

Belekötött a Járókelőkbe, 
bekísérték a rendőrségre

Egy ittas fiatalember kellemetlenkedései a Kossuth uccán
Vasárnap este hét óra körül a Kossuth 

uccán sok kellemetlenséget okozott egy szem-1 
melláthatólag ittas fiatalember, akinek visel­
kedésére felhívták a közeli rendőr figyelmét. 
A fiatalember végül is bekerült a rendőrka­
pitányságra, ahonnan csak tegnap reggel, ki­
józanodása cs kihallgatása után bocsájtot- 
ták el.

A vasárnapesti sétálók között a Kossuth 
uccán feltűnt egy ünneplő ruhába öltözött 
fiatal legény, aki erősen ittas volt. Hangos 
kurjongatásokkal, énekszóval haladt végig a 
sétálók között, akik elkerülték, hogy helyet 
csináljanak neki. A legény egy darabig nó- 
tázással volt elfoglalva, azután észrevette, 
hogy a járókelők kerülgetik, ittas fejjel köte­
kedni kezdett emiatt a járókelőkkel, ha csak 
tehette, nekidőlt a mellette elhaladóknak, aki­
ket sértő szavakkal illetett. Egy-két járó­
kelő megpróbálkozott, hogy nyugalomra int­
se az ittas fiatalembernek ez azonban olaj 
volt a tűzre, még erőszakosabb módon kez­
dett kötekedni.

Történetesen a sétálók mellett haladt

egy süketnéma fiatalember, akit az ittas fii 
kötekedései céllpontjául választott ki. Gú­
nyos hangon rákiáltott, de a kiáltásokra í 
süketnéma természetesen nem reagált. Az it­
tas legény erre hozzálépett, rákiáltott:

— Neked szóltam, nem hallottad?!...
Mivel választ most sem kapott, any­

aira megharagudott, hogy fölemelte a ke­
zét és öklének teljes erejével a mit sem sej­
tő süketnéma fiatalember arca felé sújtott. 
Az erős ütés a fiatalembert a halántékon 
érte, úgy, hogy megszédült. Eire néhány 
járókelő szólt a legközelebbi rendőrnek, aki 
az okvetetlenkedő legényt a rendőrkapitány­
ságra kisérte. Ott derült ki, hogy a legény 
T. János gazdasági cseléddel azonos. Mivel 
nem volt olyan állapotban, hogy szabadon 
engedhették volna, őrizetbe vették. Tegnap 
délelőtt hallgatták ki részletesen, elmondot­
ta, hogy vasárnap vidám társaságban volt, 
sokat ivott, inni nem szokott, így az ital 
annyira megártott neki, hogy a történtekre 
mar nem emlékszik. Botrányos részegség mi­
att az ügyét kihágási útra terelik, de a bün-

Schultl RÓISÍka fényképészeti 
- Foto-szaloniában Petőfi utca 4 ss.

6 drb művészies fénykép-levelezőlap 5 p 
3 drb igazolvány lénykép . . , . 2 P
~ fll fényképek draft a mai nappal leszállítottam. —
A dmmn kérem figyelemmel lenni. Petőfi BCCOt fényképész, FotO-SZűlon 1
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tető eljárás is folyamatban van ellene, mert 
a megütött siketnéma fiatalember az eset 
után orvoshoz sietett és látleletet vétetett fel 
sérüléseiről. A látleletet beszolgáltatta a rend­
őrkapitányságon, ahol feljelentést tett bántal- 
mazója ellen testi sértés miatt.

A Kossuth uccán történtek ügye rövide­
sen tárgyalásra kerül a járásbíróságon.

Hum módosítják a jóváhagyás alatt 
ólló ui Építési szabályrendeletet
Tárgyalják a kisebb ács- és kőmüvesiparosok 

kérelmét
A kisebb ács- és kőmüvesiparosok, akik 

érdekeik hathatósabb megvédése végett nem­
rég külön szakosztályt alakítottak az Ipar­
testületben, pár hét előtt hosszabb kérvényt 
intéztek a városhoz, amely szerint az a kí­
vánságuk, hogy ezután is engedjék meg ne­
kik a harmadik és negyedik építkezési kör­
zetben hat méter fesztávolságú, közönséges 
ollóágas egy szoba-konyha, kamrás kisla­
kások építését. Továbbá, hogy kisebb át­
alakítást és javítást a város bármely részén 
végezhessenek, és a közmunkákból is kive- 
hessék részüket.

A polgármester jelentéstételre szólította 
fel a mérnöki hivatalt, hogy dönthessen a 
továbbiak felől.

Az eddigi tárgyalások során megállapí­
tották, hogy a jóváhagyás alatt álló uj épít­
kezési szabályrendeletet az Ipartestület építő­
iparos szakosztályának meghallgatásával ál­
lították össze. A szakosztállyal karöltve álla­
pították meg a kisebb ács- és kőmüvesiparo- 
sok munkakörét, Így csak azt a munkát vé­
gezhetik, amelyre vonatkozólag nincs tiltó 
rendelkezés rájuk nézve a szabályrendeletben. 
Ettől eltérő munkát nem igényelhetnek. A 
közmunkák kiadását illetőleg az egyes mun­
kák természetéhez képest a kisiparosok pá­
lyázatát is figyelembe szokták venni a vá­
rosnál.

Ami a most érvényben lévő régi épít­
kezési szabályrendeletet illeti, az még nem 
rendelkezik azirányban, hogy a kisebb ács- 
és kőmüvesiparosok milyen építkezéseket vé­
gezhetnek. Egy régebbi keletű kereskedelmi 
miniszteri rendelet értelmében kisebb épitke- 
séket sem vállalhatnak, a mérnöki hivatal 
azonban mint eddig, úgy ezután sem támaszt 
nehézséget abban, hogy az olyan kisebb mun­
kákat zavartalanul elvégezhessék, amelyeket a 
jóváhagyás alatt álló építkezési szabályren­
delet felsorol.

A fenti megállapítások után valószínűnek 
látszik, hogy nem gondolnak a minisztériumhoz 
már hónapok előtt felterjesztett szabályren­
delet újabb módosítására. így aligha szá­
míthatnak a kisebb ács- és kőmüvesiparosok 
a városhoz benyújtott kérvényük minden 
egyes pontjának teljesítéséhez.

FIGYELEM!
Ha jó köszörülést akar, 
forduljon bizalommal

KBAIFEL
müköszőrüshöz (Kossuth ucca 26 és 
Klauzál ucca sarok), hol borotvát, ol­
lót, késeket, orvosi műszereket és bár­
milyen vágószerszámokat olcsón és jót­
állással köszörülnek. Raktáron tartom: 
a legfinomabb solingeni, angol és ame­
rikai gyártmányú borotvákat, ollókat, 
késeket, hajvágógépeket, zsebkéseket.

RIZSHflSfl szükségletét
disznóöléshez legolcsóbban beszerezheti

Gyarmati fűszeresnél
a mozi mellett,

ahol más fűszeráruk is a legolcsóbbak.
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rcsényi ucca 27 
_______303-15
tőmegmunkára 

|ány ucca 21 szám 
_______ 407-16

[kitűnő állapotban
408-20 

|Ruzs Molnár ucca 
76 szám alatt.

406-16

HAMHIREK
Kedd, január 13. Róm. kath.: B. Verőn. 

— Protestáns: Vidor. — Nap kél: 7.45 óra­
kor, nyugszik: 4.32 órakor. — Hold kél: 
2.47 órakor, nyugszik: 10.05 órakor.

Időjelzés: Túlnyomóan borús, hideg idő, 
a hőmérsékleti ingadozások csökkenésével és 
kisebb havazásokkal.

— Buzáért 13.50 pengőt fizettek a szen­
tesi kereskedők a tegnapi napon.

— Ülést tart a mezőgazdasági bizottság.
Több kérdés megbeszélése végett ülésre hív­
ják össze Szentes város mezőgazdasági bi­
zottságát. Az ülést előreláthatólag jövő hét­
főn tartják meg.

— A háztartási alkalmazottakat ezentúl 
nem kell a Társadalombiztosítónál bejelen­
teni. A bejelentési kötelezettség életbe lépteté­
se után a háztartási alkalmazottakat tartók 
felesleges munkát végeznek, ha háztartási 
allkalmazottaikat a Társadalombiztosítónál is 
bejelentik, mert a bejelentőhivatal adatait hi­
vatalos utón megküldik a Társadalombiztosí­
tónak. A bejelentési kényszer megszüntetésé­
nek életbeléptetéséről, az uj rend beálltának 
időpontjáról hivatalos formában értesítik 
majd a közönséget.

— Közel 16 ezer pengő az ut- és járda­
építési tartozás. A számvevőség bemutatta a 
pollgármestemek az ut- és járdaépítési hoz­
zájárulásról szóló tartozás-kimutatást. Az I. 
kerüli házi- és telektulajdonosok tartozása 
6093.81, a Il-ik kerületieké 4519.60, a 111-ik 
kerületieké 4848.92, a IV-ik kerületieké pe­
dig 700.40, összesen tehát 15,962.62 pengő 
73 fillér.

— Sokan eltévesztik az utat a behava­
zott határban. Szombaton és vasárnap — a 
vadászati szezon befejeződésének közeled­
tére való tekintettel — a szentesi határ több 
részén nagyban vadásztak a szentesi Nim­
ródok. A jobbára gazdálkodókból álló va­
dásztársaságok igen sok helyen kellemetlen 
helyzetbe kerültek. A napok óta tartó erős 
havazás magas hótakaróva! fedte be a föl­
deket, az utakat, a határban nagy hófúvások 
vannak, olyan nagyok, hogy méteres árkokat 
betemetett a hó és most az árkok egy szín­
vonalban vannak az utakkal. A hófúvások az 
utakat jelző árkokat annyira eltüntették, hogy 
a legtöbb társaság sokszor kellemetlen hely­
zetbe jutott, mert — nem tudott tájékozód­
ni. A legnagyobb vigyázat ellenére is előfor­
dult. hogy szánkók, kocsik belehajtottak az 
árokban íellgyülemlett hóba, amelyet útnak 
véltek. Az útról letérők csak nagy üggyel- 
bajjal tudtak kikerülni a mély hóból. Baleset 
szerencsére sehol sem történt.

Meghívó. A Szentesi Tűzoltó Egyesület 
1931. február hó 1-én este 8 órától 4 óráig 
táncmulatságot rendez 1 pengő belépődíj 
mellett. A mulatni vágyó fiatalságot tisztelet­
tel meghívja Rendezőség. A jegyek előre 
kaphatók az önkéntes tűzoltóknál.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet Szen­
tes Városi Választmánya rendezésében Petró- 
czy István ny. repülő-ezredes előadása a 
légi gáztámadás elleni védekezésről január 
hó 14-én délután 4 órakor lesz megtartva 
a Tudományos Mozgószinházban. Aki ezen 
előadásra maga és családja részére páholy­
jegyet biztosítani akar, az a páholy-jegyet 
Halász Szabó Lajos ur Kossuth-téri üzletében 
veheti át. A helyszínen páholy-jegyek nem 
adatnak ki.

Autó,
Traktor,

Motorkerékpár
és mindennemű más gépek javítását vé­

geztesse a

MDTOHSZflHBTOHHIMBflH
Bálint ucca 1.

óriási hóvihar. Két amerikai repülő a 
Déli sarkon óriási hóviharba került és kibe-1 
székleteden harcot vívtak az elemekkel. A 
Hóviharnál is veszedelmesebb harcot kellett 
vivniok azonban az életben, melynek a köz­
pontjában már a szép Lois Wilson áll. A 
Tudományos Mozgószinház mai műsorán a 
Déli sark Fantomja mondja el ezt a végtelen 
izgató történetet s az isteni igazságszolgálta­
tás megrázó képét tárja fel. A férfi főszerep­
ben Monte Blue. A másik érdekfeszitő da- 
raoban Dolores Costello művészete fogja meg 
a lelkeket. Az Uccák Madonnája, vagy az 
»Alvilági Newyork«. Kertész Mihály rende­
zése s mint ilyen egyike a First National 
legszebb alkotásainak. Szelvényeinkkel 50 
százalékos kedvezménnyel tekinthető meg ez 
a nagyszerű előadás.

— Lemondott iparáról. Lakos Ferencné 
Keresztes Gizella Rákóczi Ferenc ucca 69 
szám alatti lakos visszaadta a városnak sza­
tócs-iparengedélyét.

A Magyar Általános Takarékpénztár
H-T. szentesi fiókja kedvező feltételek mel­
lett folyósít váltókölcsöneket ház- és föld­
birtokra.

Nem okoz fejfájást a Gáspár-féle valódi 
Retorta vasalószén, mely minden füszerüz- 
letben kapható. Ezt kérje mindenütt. Egye­
düli kizárólagos képviselet Lantos vásártéri 
fatelepén. Telefon: 129.

UttiM é*

— Lemond városi bérletéről. László irt­
ván Bereklapos 20-a szám alatti lakos, aki 
a várostól bérel pár hold földet, lemondott 
bérletéről Lakatos Ferencné részére.

— Kamatmentes kölcsönt kérnek az épf- 
tőmunkások. Az épitőmunkások szakszerve­
zete hatvan épitőmunkásnak fejenként 200 
pengő kamatmentes kölcsönt kért a városi 
•munkássegély alapból. A kölcsönért a szak- 
szervezet szavatolna abban a formában, hogy 
a kölcsönt felvevő munkások valamilyen vá­
rosi építkezésnél nyernének foglalkozást és 
munkabérükből vonnák le a törlesztési rész­
leteket.

Horváth Lászlóné
Bocskai ucca 18 szám alatti

cselédelhelyező
tudatja az igen tisztelt érdekelt közön­
séggel, hogy megbízásukat mint a múlt­
ban, úgy a jelenben és a jövőben a 
legmegbizhatóbban teljesíti. Az igen 
tisztelt közönség szives pártfogását 
várva, újévre már megbízásokat 
felvesz. Elhelyezéseket már teljesít

Megbízottja : PABAR IMRÉNÉ

WElMitSStlBlMS
MÚeeewBsz
SZENTES

Uj irodai tanfolyam kezdődik január hó 
15-én, csütörtökön délután 5 órakor a gép­
iró és gyorsíró szakiskolában (Kossuth-tér 
1 sz., I. em. Gazdasági Egyesület székháza). 
A beiratkozásokhoz, amelyek már folyamat­
ban vannak, 4 középiskola elvégzését iga­
zoló bizonyítvány bemutatása szükséges. Az 
irodai tanfolyam elvégzése után a tanulók jú­
nius végén államvizsgát tesznek és állami bi­
zonyítványt nyernek. A tanfolyamokon tanít: 
dr. Darabos István hódmezővásárhelyi városi 
aljegyző, okleveles gyorsirástanár és Ada- 
meszk Valér I. rendű oki. gép- és gyorsirónő. 
A szakiskola vezetését és a gyakorlóórák fel­
ügyeletét a mai nappal Schwáb Berta, dr. 
Schwáb Gyula budapesti egyetemi tanár, h. 
államtitkár leánya vette át, aki az iskola ad­
minisztratív ügyeit intézi.

RUM:
1 liter

leltem® 3
1 kg. grlzEs liszt 
Bor 6 .... .
10 dkg. táj . .
Székely
ffiszerüzlet. Felsőpárton.

Mindennemű lakatos munkát, vízveze­
ték, fürdőszoba és szivattyú szerelést 
és javítást olcsón és pontosan vállalAq Ufi7U

Dobossy és Batka
Kígyó ucca 5 szám, (volt Vass Béla műhely) 
Kúttársaságoknak szakkérdésben díjta­

lan felvilágosítással szolgálunk.

Mosoda megnyitás!
Ing, gallér, kézelő és puha 
ruhák tisztítását vállalja
Papp Béléné

IV. kér. Mentő ucca 5 szám. 
Gyüjtőtelep: Kossuth ucca 3 szám. 
Grflnberger élelmiszer üzlet

Hatóságilag engedélyezett végeladM

Halász Szabd Sándor
Kossuth ucca 12 sz. üzletét feloszlatja
Itt ai alkalom, most ve­
gyen I* anyagot kevés 
pénzért még a késsiet 
szép és vélasstékos.

legolcsóbb beszerzés 
mindenféle riihézatl és 
divat cikkre. — Ölesé 
érek nagy vélaszték.

I 30, 40, 50 százalékkal lettek olcsóbbak az árak 1
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Tuii.táka hófődte svájci hegyek között.

A földárak katasztrófáik áresése 
bírósági megállapításban

A bíróság a földárak hetvenöt százalékos 
esését állapította meg

A földáraknak a mezőgazdasági válság 
következtében beállott nágg esése igen sulgos 
gondot okoz különösen a vidéki pénzintézetek 
számára. Két-három évvel ezelőtt olyan nagy 
értékre becsülték az ingatlanokat és ennek 
alapján olyan nagy kölcsönöket folyósítottak 
a vidéki intézetek, hogy ma már a jelzáloggal 
megterhelt földek tényleges forgalmi értéke 
a legtöbb esetben a folyósított kölcsönnek 
csak egy részét fedezi.

Ennek következtében eddig igen gyakran 
fordult elő, hogy a nemfizető adósok in­
gatlanai olyan magas kikiáltási áron kerültek 
árverés alá, hogy a legtöbb esetben az első 
helyen betáblázott vidéki pénzintézet kényte­
len volt követelése fejében az ingatlant át­
venni. Ez az eset olyan gyakran ismétlődött, 
hogy most már a bíróságok revízió alá ve­
szik az árverés alá kerülő ingatlanok becs­
lési értékét és a kikiáltási árat a föld tényle­
ges forgalmi értékének megfelelően állapít­
ják meg. A becslési áraknak ebből a revízió­
jából tűnik ki a legjobban, hogy milyen 
katasztrofális a földárak esése.

Jellemző példa erre az az eset, amely 
most történt a makói járásbíróságon. — A 
Csongrádvármegyei Takarékpénztár kérelmé­
re a makói járásbíróság, mint telekkönyvi ha­
tóság, árverést tűzött ki egy harmincöt hol­
das birtokra. A vidéki pénzintézet tizenötezer

Ső kölcsönt folyósított erre az ingatlanra, 
yre ezenkívül egy fővárosi bank is adott 

tízezer pengő kölcsönt. Több magánfélnek 
is van követelése úgy, hogy az ingatlant 
Összesen körülbelül harmincháromezer pen­
gő adósság terheli.

A január végére kitűzött árverésre az In­
gatlant a makói járásbíróság negyvenkétezer 
pengőre becsülte és ezt állápitöüa meg ki­
kiáltási árként. A hitelezők, akik ismerték 
azon a vidéken a föld 'orgalmi árát, előter­
jesztéssel éltek a kikiáltási ár megállapítása 
ellen és a bíróság elfogadta a beterjesztett 
uj becslési bizonyítványt, amely a harmincöt 
holdas birtokot a kikiáltási árnak csak egy 
részére becsülte. Ennek alapján a bíróság 
úgy határozott, hogy az ingatlan kikiáltása 
árát negyvenkétezer pengő helyett 10,873 
pengőben állapítja meg.

A törvény értelmében az árverésen a ki­

kiáltási ár kétharmad részénél olcsóbban nem 
lehet az ingatlant eladni, a legolcsóbb ár te­
hát körülbelül hétezer pengő. Azt a har­
mincötholdas birtokot tehát, amelyre alig né­
hány évvel ezelőtt még harmincháromezer 
pengő kölcsönt adtak, ma alig lehet tízezer 
pengőért eladni. Ez az egy példa is igazol­
ja, hogy mennyire fontos a földárak katasz­
trofális esésének megakadályozása és hogy 
mennyire szükséges az ebből a célból kikül­
dött ötös bizottság gyors és erélyes közbe­
lépése.

SPORT

Körös-tisza-marosi ármentesltö és 
belvlzszabályozó társulat bábocka- 
mindszenti szakaszigazgatósága.
51 —1931.

Hirdetmény.
A körös-tisza-marosi ármentesitő 

és belvlzszabályozó társulat bábocka- 
mindszenti szakaszigazgatósága az elő­
téren termett széna mennyiségét árve­
rés utján készpénzfizetés metlett eladja 
és peoig:

1931. január 15-én délelőtt 10 
órakor a Tüzkővesi őrháznál 32 köb­
méter ;

15-én délelőtt 11 órakor a Jaksoii 
őrháznál 82 köbméter;

15- én délután 2 órakor a Pap­
gáti őrháznál 214 köbméter;

16- án délelőtt fél 10 órakor aZa- 
lotai őrháznál 143 köbméter;

16-án délelőtt 11 órakor a Szivá- 
gyi őrháznál 137 köbméter;

16- án délelőtt 12 órákor [a Ku- 
cori őrháznál 163 köbméter;

ió-án délután 3 órakor a Sulymos- 
tói őrháznál 168 köbméter;

17- én délelőtt fél ii órakor az Osz- 
torai őrháznál 213 köbméter;

17-én délelőtt 12 órakor a Kurca- 
toroki őrháznál no köbméter;

17-én délután 3 órakor az Elegei 
őrháznál 132 köbméter.

Közelebbi felvilágosítás megtud­
ható a szakaszigazgatóságimál és az 
egyes gátőröknél.

Szentes, 1931 évi január hó 10-én. 
363-13 Szakaszigazgatóság.

A magyar birkózók legyőzték a cseheket
Vasárnap este került sor a Magyarország 

—Csehszlovákia közötti birkozómérkőzésre, 
amely nagy magyar fölény jegyében zaj­
lott le. A szőnyegen páratlanul izgalmas mér­
kőzések voltak, a magyar birkózók cseh el­
lenfeleiket 5:2 arányban legyőzték. Wawra 
cseh birkózó a magyar Szalay irtózatos ere­
jű szorításai alatt bordaporcleválást szenve­
dett és a mérkőzés után ájultan terült el az 
öltözőben.

Ugye* Hűt
tanulóul azonnal felvesz fizetéssel

Bori Sändo r
vas- és fthzerk reskedö Széche yi ucci 57.

Belgrádban döntetlenül játszott a Ferencváros
A Ferencváros csapata vasárnap Belg- 

grádban a Sk. Beogradski ellen játszott 
nagyszámú nézőközönség előtt. A magyar 
csapat olyan rossz kondícióban volt, hogy 
a máskor komoly ellenfélszámba nem menő 
jugoszláv csapattól csak 2:2 arányú eldön­
tetlent tudott kicsikarni. Góllövők: Takács II., 
Szedlacsek és Marjanovics (2).
Az ökölvivóbajnokságok eddigi eredményei

Vasárnap folytatták Budapesten Magyar- 
ország ökölvívó bajnokságáért folyó küzdeb 
meket, amelyek során a BTC együttese le­
győzte a MAV-ot, az FTC együttese pedig 
ax NSC csapatát. Szabó (FTC) kezdéskor 
hatalmas ütéssel kiütötte ellenfelét Királyt 
(NSC), ez volt a nap egyetlen kiütéses győ­
zelme.

A vizipóló kupamérkőzések
A vizipóló kupamérkőzéseket vasárnap 

folytatták a budapesti fedett uszodában 
nagyszámú közönség jelenlétében. A mér­
kőzések során az MTK csapata 12:0 arány­
ban legyőzte az NSC csapatát. FTC—BEAC: 
10:0. iA| BEAC csapata fiatalokból állott, 
akiknek még nincs elegendő rutinjuk.

Országos hölgyuszóverseny
Vasárnap került sor a budapesti fedett 

uszodában az országos hölgyuszóverseny le­
bonyolítására. A versenynek legnagyobb szen­
zációja, hogy Tóth Ilonka, a legjobb ma­
gyar hölgyuszónő a 100 méteres gyorsuszás- 
ban és a 400 méteres gyorsuszásban 1 p. 
14.8 mp és p. 18 mp-es idővel két uj or­
szágos rekordot állított fel.

Hány és rádiúszerElésehrt
legolcsóbban

Pllcz Ödön
villanyszerelő készít

Kisér ucca 14 és Kossuth ucca 26.

Takács Laiosné
közvetítő és cselédelhelyezö intézete, Sarkadi 

Nagy Antal ucca 1 szám (Simkó ház.)
Az összes háztartási ipari és 
egyéb az alant felsorolt megbíz­
ható alkalmazottakat helyezi el.

Házvezetőnő 
Szakácsnő 
Szobaleány 
Mindenes 
Szoptatós dada 
Dada 
Bejárónő 
Takarilónő 
Pincér

Kocsis
Udvaros
Mázsáló
Magtáros
Gazdasági éves
cseléd
Irodaszolga
Bolti ízolga
Kifutó

Kihordóm: PIROSKA MIHALY-NÉ

Pénzkölcsönt
közvetítek és pedig földbirtokra köte­
lezvény kölcsönt félévenként utólag fi­
zetendő 8-as kamat mellett, föld és ház­
birtokra pedig váltókölcsönt a legelő­

nyösebb kamat mellett.
I kér. Br. Harucker 
ucca 8 szám alatt.Tnffler Lázár

Nyomatott az »Alföldi Újság« könyvnyomda és lapkiadó vállalat nyomdájában Szentesen

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ.
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